



身边的人，教会我……

爱好打扫卫生的老爸，像扫地机器人那样，蹲在地上来回“S”形地擦地，看见家里一尘不染，明白了美好的环境是靠勤劳的双手来创造；卖凉粉的老人，叫回走远的孩子，将应找的零钱塞到孩子手中时，明白做人要遵守诚信，更要爱惜诚信……生活中的我们会遇到很多不同的人，教会我们很多道理，让我们听着小记者的故事一起成长。

她哭了

宁海县实验小学教育集团金桥校区 504 班
罗燕(证号 2015367) 指导老师 郑琼祥

好闺蜜小雁，是我们班的班长，她学习优异、待人热情。

我们俩是推心置腹、无话不谈的好朋友，像亲姐妹似的，谁也不愿意离开谁。当我学习有困难时，她过来帮我讲解；当她跌倒时，我扶她起来。多么希望我们能一直这样开心地相处下去。突然有一天，得知小雁将要转到其他学校的消息！我很伤心，但又不接受现实。

时间过得飞快，转眼就到分别的日子。我们本以为能开心地度过这最后一天，可是第三节乒乓球课时，我们产生矛盾了——在排队领乒乓球时，小雁忽然停了下来，在我面前发呆。每次都要我提醒好几遍，她才移动。我便直接插队到她前面，她发现不对劲，推了推眼镜，“你干嘛插队？”她生气了，眉毛就像倒八字一样“竖着”，脸红得像关公，睁大眼睛瞪着我。我生气地大喊：“你每次都这样，时不时地停下发呆，每次都要我提醒，插队一次怎么了？”说完我就跑远了。她愣住了！鼻头也红了，眼里满是委屈。突然，晶莹的泪珠夺眶而出，顺着脸庞悄然滑落，很快就在脸上汇成了两道小溪。

下午，我们谁也没搭理谁。一天后，她转学了。

当我独自一人走在宽阔的校园里，我后悔极了，后悔一时冲动，后悔当初因那么一件小事斤斤计较，后悔当时不好好和她一起玩，后悔那天下午不开开心心地和她度过一起在学校的一天。可是没有后悔药，也算我们美好回忆的一点遗憾吧。

他悔悟了

高新区实验学校 503 班
屠沈新(证号 2009807) 指导老师 李智兰

小学五年级的他照理说应该有些懂事了。但他却像个长不大的孩子，整天撇着嘴，用冷漠的眼神轻蔑地扫过每一个人，十分叛逆。

一天，他把班里一个经常向老师打小报告的同学的钱悄悄地拿走了，整整 1000 元。他并不缺钱，他爸开了一家大公司，他就想报复一下那位同学。那位同学发现后急得哭了出来，一个挨一个询问同学：“你看见我的钱了吗？那是我爸刚寄给我的钱啊……”同学的声音有些沙哑，手因为激动而微微颤抖着。他站在墙角，冷冷地看着那个同学找钱的样子，心想：“嘿嘿，让你去打小报告，现在丢钱了吧，你有本事现在给老师打小报告呀。”

第二天，班主任一大早就严肃地坐在了讲台上。“同学们，你们昨天也看到了，小君的钱丢了。我不知道是谁拿走了他的钱，但是我知道，小君的家境不好，母亲得了很严重的肺炎，父亲在外地打工，那 1000 元是他父亲寄过来给小军的母亲买药的。今天他请假是去亲戚家借钱给母亲治病，如果他借不到钱，他的母亲很可能会有生命危险……”听到这里，他把那支在搬弄的水晶笔放了下来，脸上不屑的神情也慢慢凝固了，嘴唇不由自主地动了动，慢慢低下了头。

第三天，小君在桌洞里发现了钱，而且比原来多了 500 元。而他，从那天起，仿佛变了一个人一样，他主动接近小君，两人成了好朋友，一年后他和小君一起升入了一所理想的初中。



摄影师

镇海区骆驼中心学校 504 班
郭景航(证号 2019257) 指导老师 刘秋鸯

爱洁净的老爸

慈溪市第三实验小学 510 班
高闻锴(证号 2007335) 指导老师 林燕

我的爸爸身材魁梧，他有一个爱好，就是打扫卫生，见不得家里有一丝脏乱。从我记事起，眼前就是爸爸在家忙来忙去的身影。每周都要对家里的杂物进行整理，爸爸对家里的东西严格控制管理，我们家总是一副井井有条的样子。

吸尘器是爸爸最爱的电器，我们家每天例行一吸。每当在家里的角落里发现新的可吸尘区域，老爸就像哥伦布发现新大陆一样的惊喜，因为又可以清理掉家里的一个卫生死角了。

爸爸擦地和别人擦地可不一样。首先，他是用白毛巾擦地，擦完之后，还要用肥皂把毛巾洗干净晾干；其次，别人擦地是用拖把一拖而过，而爸爸是像扫地机器人那样蹲在地上来回“S”形地擦，从不放过任何一个缝隙。在他的眼中，地板仿佛是他手里的一件艺术品，他细心地擦拭，换来地板的整洁和光泽。在爸爸的感染下，我也爱上了擦地，每次看见家里一尘不染时，我的内心充满了满足感，我想，爸爸当时也是这样满足吧！

爸爸的“洁净”告诉了我一个道理：美好的环境要靠勤劳的双手来创造。我也要像爸爸那样，认真打扫生活中的每一处微小的“灰尘”。

做一个洒脱的采花人

慈溪实验中学初二(5)班
黄璋茗(证号 2006277) 指导老师 谢昭莉

阳光倾泻而下，带着温柔的风吹过，静静闭上眼睛，吸一口气，两只蝴蝶般的手轻轻触在黑白色的“花丛”中，随着嘴角微微上扬，蝴蝶的翅膀轻轻地颤动起来，上下飞舞着，空气中弥漫着阵阵清幽的花香，伴着一个音符萦绕于鼻尖……

我总是很陶醉于做一个洒脱的采花人，与这片黑白色的“花丛”结缘，还得从八年前说起。记忆中，一个梳着两角辫的小女孩欣喜地跑向比她大好几倍的黑色钢琴，很用力地打开琴盖，硬硬地按出几个音来，虽生涩，却听来别有一番乐趣。女孩信心十足地保证，我一定要学！

几次艰难的练习，几年琴技的演变；从高低音符号到五线谱，从双手的飞舞到脚踩着踏板；有失望与泪水，也有喜悦与欢唱……那个比琴矮一个头的女孩，也已超过了与她相守八年的黑白伙伴的个头，稚嫩的心也已从一曲曲悦耳宁静的音乐中逐渐成熟。

每次坐在这片黑白色的“花丛”前，只感觉周围一片寂静，只剩下心中的旋律在幽幽地飘荡，荡出脑海，荡出每一缕空气，融入那一片轻松的阳光中。

愿我永远能做一个洒脱的采花人，我很幸运，与你相伴；我很快乐，与你结缘。你带着音乐，我带着你，向着未来的朝阳，弹奏出属于自己的美好之歌。

阿太的感慨

慈溪实验中学初二(3)班
龚舰(证号 2006270) 指导老师 吕新辉

闲适的午后，我在手机上帮阿太选购衣物。阿太满是感慨地说：“我像你这么大的时候，买衣裳还要布票呢？”

我回答道：“我现在用优惠券，打八折呢。”“哦。”她点了点头，“你们现在的年轻人，真赶上个好时代。以前啊，什么东西都要票，买衣服用布票，买吃的用粮票，还有油票，糖票……”阿太絮絮叨叨地说着。

“行啦，阿太，三天后周大爷会帮您把快递拿上来的，记得向他要啊。”

阿太起身，转向放扫帚的地方。“那时一个月分配到的物资哪够用呀，什么都缺，现在倒好，还有人给你送货到家！”

我接过阿太手中的扫帚，说道：“阿太，以后扫地这种事，交给扫地机器人好了。”

阿太苦笑了一下，打开机器人的开关，继续絮叨：“二三十年前，我们家连‘楼上楼下，电灯电话’都不敢奢求，如今倒有了什么扫地机享起清福来了。”

阿太的感慨引起了我的思考。是啊，从购物用粮票，温饱都成问题到网上购物的快捷、经济；从电灯电话都不普及到智能扫地机器人的出现……新时代的集结号已经吹响，我们将迎来更多、更快、更新的变化。

那位老人

慈溪市慈吉小学 607 班
岑泽虎(证号 2007265) 指导老师 杨晓

诚信是金，诚信是宝，诚信是一笔无形的财富。那位老人给我留下了深刻的印象……

暑假的那天下午，我懒洋洋地躺在沙发上，伸出舌头，仿佛在说：“今天实在太热了。”走在路上，太阳挂在天上，像一个大火球，照得你睁不开眼睛。这时耳边突然听到“卖凉粉了，卖凉粉了……”一听到这声音，很是解渴。我便拿着零钱冲向他，只见一群孩子围着这位老人，他穿着绿色的军服，整洁得体，精神饱满。我递给他零钱，“来一碗”。老人小心翼翼地端给我，并嘱咐我小心拿着，当我吃第一口的时候感觉凉凉的，很爽口。我高兴地往回走，刚走几步，老人就把我叫住了，我想：不是付过钱了吗？我怒气冲冲地转过身，刚想发作，老人却掏出了 3 元给我。我恍然大悟，原来忘找零钱了。这时我的脸一下子变红了！

这位老人给我上了一堂课：做人要遵守诚信，更要爱惜诚信。

我家的新成员

宁海县实验小学教育集团城南校区 404 班
范苡诺(证号 2014641) 指导老师 林建英

这个寒假里，最让我开心和兴奋的事就是我家来了一位新成员——我的弟弟“大米”。“大米”可是我给弟弟起的小名哦。别人生出来一般只有 49-50 厘米，大米出生的时候却有 52 厘米，瘦瘦的，头长长的，眼睛黑溜溜的，别提有多可爱了。可因为有黄疸，所以眼白和脸都有一点黄。而且每天都要喝药。大米喝药的时候可萌了，而我每天的任务就是给弟弟拿药倒水。

现在，就让我带你看大米是怎么喝的吧！我把药泡好，放在小杯子里，爸爸抱着大米，一手拿着勺子，我把杯子稍微倾斜一点，爸爸舀了一勺药，放在小弟弟嘴边，等一下，弟弟嘴张开了，爸爸就把勺子倾斜一点，等弟弟喝好，就再舀一勺。有些时候他也不是那么配合的，也会闭着小嘴不张开，有时候还会“噗噗”地吐出来，看得可着急了。

每次快喝完的时候，小弟弟突然不做任何声响了，我和爸爸便把药放回了桌子上，因为我们知道，小弟弟在干“坏”事。几分钟后，我们就给小弟弟换尿不湿了。这就是我家呆萌的大米，你喜欢我家的这个小弟弟吗？

达人村亲子游

田园小达人 1大1小 160元起

唐老师: 158 5849 5403

扫码获取详情